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VVaassttee  CCoommmmiissssiiee  vvoooorr  TTaaaallttooeezziicchhtt  
WWaarraannddeebbeerrgg  44    ––  11000000    BBRRUUSSSSEELL  

_________________________________________________________________  
 

Brussel,  16 maart 2015. 
 
 

Uw brief van:  
Uw kenmerk:  
Ons kenmerk: 47.006/II/PN 
[…] 
 
 
 
 

[…] 
 
 
 

 
 
Mevrouw de Inspecteur, 
 
 
Ter zitting van 13 maart 2015 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die werd ingediend door een 
Franstalige inwoonster van 1050 Brussel (mevrouw Germaine Matossian, Louizalaan 87/2) 
tegen het Kantoor der Directe Belastingen Brussel 7, omdat zij van dit kantoor een bericht tot 
rechtzetting van een belastingaangifte enkel in het Nederlands ontving. 
 
De klaagster voegde ter staving van haar verzoek een kopie toe van de klacht die zij aan het 
kantoor der Directe Belastingen stuurde, alsook van het antwoord en de verklaringen die haar 
terzake werden gegeven. 
 
Op de vraag om inlichtingen van de VCT antwoordt u het volgende (vertaling):  
 
"In geval van huwelijk of wettelijke samenwoning wordt een gemeenschappelijke aanslag 
opgesteld op naam van de twee partners. Mevrouw […] en haar echtgenoot, de heer Lievens, 
hebben hun aangifte gedaan op een in het Nederlands gesteld document en zij leverden geen 
enkel element waaruit een andere taalkeuze zou blijken voor de belastingprocedure 
(verificatie van deze aangifte en enrollment). Alle mededelingen aangaande aanvragen of 
rechtzettingen voor deze aangiften zullen dan ook in het Nederlands gebeuren. 
 
De taal van een fiscaal dossier kan veranderd worden op vraag van de belastingplichtige. Op 
dit moment hebben wij geen zulke aanvraag ontvangen. […]" 
 
 

* 
*     * 

Het Controlekantoor van de belastingen op de natuurlijke personen van Brussel 7 is een 
gewestelijke dienst bedoeld in artikel 35, § 1, a, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), die onderworpen 
is aan hetzelfde stelsel als de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn. 
 



2 
 

Conform voornoemd artikel 19 van de SWT gebruikt een dergelijke dienst van 
BrusselHoofdstad in zijn betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal, voor 
zover die taal het Nederlands of het Frans is. 
 
Uit de ingewonnen informatie blijkt dat de taal van het fiscaal dossier, met name de taal waarin 
de aangifte werd gedaan, in casu het Nederlands, bepalend is voor iedere latere wijziging of 
rechtzetting door de bevoegde dienst der Directe Belastingen. 
 
Uit de verkregen informatie blijkt tevens dat betrokkene op dat moment geen enkele aanvraag 
had ingediend om de taal van het fiscaal dossier te wijzigen.  
 
De VCT oordeelt dan ook dat de klacht ontvankelijk maar ongegrond is. 
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
Met bijzondere hoogachting, 
 
 
 
 
 
 
     De Voorzitter, 

 
 
 

[…] 
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